
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Biblioteka Obcojęzyczna – badanie 

oczekiwań użytkowników 

 

 



 

 

 

 

 

Płeć: 
 
 
 
              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Kobieta   78   61% 

 
Mężczyzna  49          39% 



 

 

 

 

Wiek: 

 

 

 

 
  
 

 

 

15-18 lat 
 
28           22% 

    

19-24 lata 
 
22           17% 

    

25-35 lat 
 
34            27% 

    

36-60 lat 
 
41                       32% 

    

powyżej 60 lat 
 
  2              2% 

    

    
    

    

    

    

        

 



 

 

 

 

Zawód:  
 
 

   
 
  
 

uczeń 
  

       30  
             

       24% 
 

student 
  

      23 
 

       18% 
 

pracownik 
umysłowy  

       
       64 
 
 

       50% 
 

pracownik 
fizyczny  

         2 
 

        
          2% 
 
 

emeryt lub 
rencista 
 

 
         2 
 

          2% 
 

bezrobotny 
  

         6 
 

          5% 
 

inny 
 
         1           1% 

    

    

    

    

    

    

      

    

    

    

    

    

    

    



 

 

 

 

1. Jakiego typu zbiory Pana(i) zdaniem powinny się znajdować w        

Wypożyczalni Obcojęzycznej? 

 

 
 

 

 

zbiory w formie drukowanej 
  

                            113             89% 

zbiory w formie elektronicznej (np. audiobooki, książki 
elektroniczne, bazy danych)  

                            105  83% 

 

zbiory multimedialne do nauki języków obcych (np. 
aplikacje komputerowe, filmy, płyty audio)  

                            103  81% 

    

    

    

    



 

 

 

 

2. Jakim rodzajem literatury jest Pan(i) zainteresowany(a) ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Literatura piękna 

 

 

prozą 
  

  104 
 

87% 
 

poezją 
  

    42 
 

35% 
 

dramatem 
 
    52        43% 



 

 

 

 

Literatura popularno-naukowa 
 

  

 

  

słowniki/encyklopedie                                                 72    59% 

poradniki                                                           52    42% 

podręczniki do nauki języka, materiały dydaktyczne                                        98                      80% 

książki z różnych dziedzin wiedzy (jakich ?)                                         47      38%  

inne                                                         1      1 % 

    



 

 

 

 

3. Z literatury pięknej powinna być oferowana: 

 

 

 

 

 

 

klasyka literatury w danym języku      72   58% 

literatura współczesna        91   73% 

utwory w wersji uproszczonej dla uczących się języka  82   66% 

 



 

 

 

 

 

 

4. Czy jest Pan(i) zainteresowany(a) korzystaniem z prasy obcojęzycznej ? 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

Tak 
  

104  
      

82% 
 

Nie 
 
  22 17%   



 

 

 

 

Interesuje mnie prasa: 

  

 

 

 

społeczno-polityczna       49   48% 

hobbystyczna        56   55% 

"kolorowa"          47   46% 

dot. różnych dziedzin wiedzy (jakich ?)    31   30% 

    inne (jakie ?)  0  0%  

 



 

 

 

 

5. Pozycjami w jakim języku był(a)by Pan(i) zainteresowany(a) ? 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

j. angielski          89       79 % 
 

j. niemiecki         40       35 % 
 

j. francuski           7        6 % 
 

j. hiszpański           6         5 % 
 

j. włoski           5        4 % 
 
 



 

 

 

 

6. Jakie dodatkowe usługi powinna oferować Wypożyczalnia 

Obcojęzycznej? 

      
 

 

warsztaty językowe                   81        66% 

międzynarodowe konferencje internetowe         32        26% 

warsztaty dydaktyczne                      38        31% 

kluby dyskusyjne dla wybranych języków          51        41% 

nie jestem zainteresowany(a)                    22        18% 

inne                           0             0% 



 

 

 

 

 

7.  Czy korzysta Pan(i) ze zbiorów Wypożyczalni Obcojęzycznej WiMBP ? 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

Tak 
 
    53             42% 

Nie 
 
    72             57% 



 

 

 

 

Najczęściej podawane przyczyny niekorzystania z Wypożyczalni Obcojęzycznej: 

   

 

 

 

 brak wiedzy o istnieniu tego typu placówki  - 16 osób 

 zbiory niespełniające oczekiwań użytkowników – 16 osób 

 brak czasu – 8 osób 

 brak potrzeby i okazji – 3 osoby 

 zbyt słaba znajomość języków obcych – 2 osoby 

 wszystkie potrzebne i interesujące materiały dostępne w internecie – 2 

osoby 

 

 
 

 



 

 

 

 

          8. Co Pana/Panią szczególnie zachęciłoby do korzystania z Wypożyczalni             

Obcojęzycznej ? 

 

 duży, bogaty i ciekawy księgozbiór obejmujący głównie literaturę piękną w j. angielskim i niemieckim – 18 

osób 

 nieograniczony dostęp do różnych typów zbiorów oraz łatwość korzystania z zasobów – 10 osób 

 literatura współczesna z nastawieniem na nowości książkowe – 8 osób 

 konwersatoria i warsztaty językowe dla osób o różnym stopniu znajomości j. angielskiego i niemieckiego – 8 

osób 

 zbiory przeznaczone dla uczących się języka, zwłaszcza angielskiego i niemieckiego, dostosowane do różnych 

poziomów ich znajomości - 7 osób 

 bogaty zbiór filmów w j. angielskim i niemieckim – 5 osób 

 literatura popularno- naukowa obejmująca różne dziedziny wiedzy – 5 osób 

 szersza kampania reklamowo-informacyjna – 5 osób 

 możliwość wypożyczania prasy obcojęzycznej, zwłaszcza w j. angielskim - 5 osób 

 dostęp do zbiorów przez internet i możliwość pobierania treści w formie elektronicznej – 4 osoby 

 dogodna lokalizacja – 3 osoby 

 materiały dydaktyczne dla uczących języka – 2 osoby 



 

 

 

 

 

 

 


